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Bridge Training Nr. 1005                                                            9 juni 2025 
Bridge Training, Arbitrair, de digitale cursus ‘Leuk, Leuker, Bridge!’ en 
het beantwoorden van alle mogelijke en soms ook onmogelijke 
vragen over bridge, doen we gratis. Omdat we het leuk vinden om 
service te verlenen.  
Een donatie mag, maar alleen als die slaat op reeds verleende 
service! Eens per jaar betaal ik daaruit een lunch, middagje bridge 
en een dinertje met al mijn vaste serviceverleners en een aantal 
ingelote donateurs. Want de pot moet leeg, winst willen we absoluut 
niet maken!  

 
NL76 ABNA 0549 4444 40, tnv Stravers, omschrijving: Bridgepot met 
je voornaam, zodat ik je een presentje voor je bijdrage kan 
toemailen. 
Redactie: Ciska Zuur, Margriet Jansze,  
Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema,  
Siger Seinen, Jan van Die en Rob Stravers 

 

 www.bridgeservice.nl voor alle reeds verschenen Bridge 
Trainingen, Arbitrairs, Vragenhoekje Rekenprogramma, en alles wat 
bridge nog leuker maakt. 

 
Vind de verschillen… 
 
In deze Training leg ik twee keer twee spellen tegelijk voor die sterk op elkaar 
lijken. Aan jou de eer om de verschillen te vinden en, waar het nu eenmaal altijd 
om gaat, vast te stellen of het verschil invloed heeft op jouw speelplan. En zo ja, 
welke?  
 
 
Vraag 1 
 

Spel I      Spel II 
 4 3 2       4 3 2 
 V 3 2       A V 2 
 H 8 7 6        H 8 7 6 
 B 3 2        B 3 2 

           
 A 6 5       A 6 5 
 A 4        4 3 
 A B 10 9       A B 10 9 
 A H V 4       A H V 4 
 
Je speelt 3SA. West komt uit met 10. Welke kaart laat je dummy bijspelen? 
 

a. In beide spellen dummy’s hoogste harten. 
b.  Alleen in spel I dummy’s hoogste harten. 
c.  Alleen in spel II dummy’s hoogste harten. 
d.  In beide spellen NIET dummy’s hoogste harten. 
 

Ik geef een overpeinzing. 
 
 

http://www.bridgeservice.nl/
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Overpeinzing 1 
 

Spel I      Spel II 
 4 3 2       4 3 2 
 V 3 2       A V 2 
 H 8 7 6        H 8 7 6 
 B 3 2        B 3 2 

           
 A 6 5       A 6 5 
 A 4        4 3 
 A B 10 9       A B 10 9 
 A H V 4       A H V 4 
 
Je speelt 3SA. West komt uit met 10. Welke kaart laat je dummy bijspelen? 
 

a.  In beide spellen dummy’s hoogste harten. 
b.  Alleen in spel I dummy’s hoogste harten. 
c.  Alleen in spel II dummy’s hoogste harten. 
d.  In beide spellen NIET dummy’s hoogste harten. 

 
 
Je telt in beide spellen acht vaste slagen: A, A, AH en AHVB. 
 
In beide spellen is de ruitenkleur goed voor de noodzakelijke extra slag. Als je 
V weet te vangen, noteer je zelfs een overslag. 
 
Maar je moet ook rekening houden met de mogelijkheid dat je over de 
verkeerde tegenspeler snijdt en V een slag wint. Dat mag, want daarmee is 
voor jou één extra slag in ruiten geboren. Mits OW na die V-slag niet 
meteen een serie hartenslagen kunnen afdraaien!  
 
Kernachtiger gesteld: je moet in de eerste hartenslag al rekening houden 
met de tegenspeler die met zijn V een ruitenslag wint. 
 
Niet onbelangrijk… je kunt kiezen over welke tegenspeler je op V gaat 
snijden. Daarmee bepaal je tegelijk welke tegenstander aan slag zou kunnen 
komen… 
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Gratis toegift: even je voorgenomen speelplannen toetsen? 
 

Ik geef de hartenverdeling van OW prijs.  
 
Je mag ervan uitgaan dat OW harten spelen zolang en/of zodra ze aan slag 
zijn. 
 
Wie Vxx heeft is nog onduidelijk. 
 

Spel I  Spel II 
 4 3 2   4 3 2 
 V 3 2   A V 2 
 H 8 7 6    H 8 7 6 
 B 3 2    B 3 2 

 9 8 7       H V B 10 
 10 9 8 6 5      H B 7 
 ? ? (V)       ? ? (V) 
 10 9 (8)       (8) 7 6 5 

 A 6 5   A 6 5 
 A 4    4 3 
 A B 10 9   A B 10 9 
 A H V 4   A H V 4 

 
Je speelt 3SA. West komt uit met 10. Welke kaart laat je dummy bijspelen? 
 

a.  In beide spellen dummy’s hoogste harten. 
b.  Alleen in spel I dummy’s hoogste harten. 
c.  Alleen in spel II dummy’s hoogste harten. 
d.  In beide spellen NIET dummy’s hoogste harten. 
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Speelplan 1 voor de spellen I en II 
 

Spel I      Spel II 
 4 3 2       4 3 2 
 V 3 2       A V 2 
 H 8 7 6        H 8 7 6 
 B 3 2        B 3 2 

           
 A 6 5       A 6 5 
 A 4        4 3 
 A B 10 9       A B 10 9 
 A H V 4       A H V 4 
 
Je speelt 3SA. West komt uit met 10. Welke kaart laat je dummy bijspelen? 
 

a.  In beide spellen dummy’s hoogste harten  = 2 punten 
b.  Alleen in spel I dummy’s hoogste harten  = 0 punten 
c.  Alleen in spel II dummy’s hoogste harten  = 5 punten 
d.  In beide spellen NIET dummy’s hoogste harten = 2 punten 

 
Spel I 

Als je snit op V mislukt, spelen OW beslist weer harten. Daarom moet 
je de hartenaanval twee keer stoppen, de eerste keer met A, de 
tweede keer met V. V kan de tweede hartenaanval alleen stoppen als 
tegenspeler OOST de tweede hartenslag voorspeelt. Noords V zit dan 
veilig op de achterhand. Daarom is WEST de ‘gevaarlijke hand’; als 
west begint met de tweede hartenslag is noords V kansloos met H bij 
oost! Daarom moet je de eerste slag winnen met A (kleine harten in 
noord) en daarna over west snijden op V. Als oost aan slag komt en 
weer harten speelt is dat goed voor een extra slag! 
 
In spel I moet je dus beslist NIET dummy’s hoogste (V) bijspelen. 

 
Spel II 

Wie V laat bijspelen, ziet oost die slag winnen met H en harten 
terugspelen tot A verschijnt. Dan kan het misgaan als OW daarna aan 
slag komen met V. 
 
Laat dummy A leggen! Dan (naar) A en B uit de hand voor de snit 
op V. Ook nu zit dummy’s V veilig op de achterhand als oost die slag 
wint. 

 
In beide spellen is het verleidelijk om dummy V te laten leggen. Een leuke 
extra slag als west onder zijn H uitkwam. Maar de prijs voor dat kansje kan 
veel te hoog zijn.   
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Vraag 2  Spel I    Spel II 
 5 4 3 2     5 4 3 2     
 8 3 2     10 3 2 
 4 3 2     4 3 2 
 4 3 2     4 3 2 

       
 A V      A 6 
 A B 5     A B 5 
 A H V 10     A H V 10 
 A H V 10     A H V 10 

 
Je speelt 3SA.  
West komt uit met H. 
Welk speelplan geeft de grootste kans op 3SA C? 
 
Je laat west de eerste slag winnen: 
a. in spel I en II 
b. alleen in spel I laat je west de eerste slag winnen. 
c. alleen in spel II laat je west de eerste slag winnen. 
d. in beide spellen pak je de uitkomst met A!  

 
Ja, ik peins met je mee. 
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Overpeinzing 2  Spel I    Spel II 

 5 4 3 2     5 4 3 2     
 8 3 2     10 3 2 
 4 3 2     4 3 2 
 4 3 2     4 3 2 

       
 A V      A 6 
 A B 5     A B 5 
 A H V 10     A H V 10 
 A H V 10     A H V 10 

 
Je speelt 3SA.  
West komt uit met H. 
Welk speelplan geeft de grootste kans op 3SA C? 
 
Je laat west de eerste slag winnen: 
a. in spel I en II. 
b. alleen in spel I laat je west de eerste slag winnen. 
c. alleen in spel II laat je west de eerste slag winnen. 
d. in beide spellen pak je de uitkomst met A!  
 
 
Ik tel in beide spellen acht vaste slagen: A, A, AHV en AHV. 
 
Een groot verschil tussen de beide spellen is er niet echt: bij spel II ontbreekt 
V en dummy’s 8 is verruild voor 10. Nou en? Moet dat een reden zijn 
voor een ander speelplan? ‘Ik voel vooral een ernstige vorm van 
muggenzifterij en slakken met zout’, zou je kunnen denken. 
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De twee speelplannen  Spel I    Spel II 

 5 4 3 2     5 4 3 2   
 8 3 2     10 3 2 
 4 3 2     4 3 2 
 4 3 2     4 3 2 

       
 A V      A 6 
 A B 5     A B 5 
 A H V 10     A H V 10 
 A H V 10     A H V 10 

 
Je speelt 3SA.  
West komt uit met H. 
Welk speelplan geeft de grootste kans op 3SA C? 
 
Je laat west de eerste slag winnen: 
a. in spel I en II        = 2 punten 
b. alleen in spel I laat je west de eerste slag winnen  = 5 punten 
c. alleen in spel II laat je west de eerste slag winnen = 0 punten 
d. in beide spellen pak je de uitkomst met A!   = 2 punten 
 
 
Wie in spel I west de eerste slag gunt, maakt gegarandeerd zijn 3SA-
contract. Welke kleur west daarna ook voorspeelt, hij geeft je daarmee altijd 
een extra slag! V, B óf één van de twee lage tienen gaat de noodzakelijke 
9e slag maken.  
Daarom moet je west in spel I de eerste slag gunnen! 
 
In spel II maakt het ontbreken van V inderdaad het grote verschil. Als 
west de tweede slag overschakelt op schoppen, levert dat voor jou geen extra 
slag op. Dan kun je alleen maar hopen dat B of B gaat vallen. En gelukkig 
is de kans redelijk groot dat onder AHV spontaan één boer verschijnt. Maar 
zelfs als dat niet gebeurt, kost dat je alleen een overslag. Win de uitkomst 
met A en speel 5 naar dummy’s 10! Dat is goed voor een zekere 
hartenslag. Daarna is elke gevallen boer goed voor een overslag . 

 
 

Je puntentotaal is je Rapportcijfer voor: ‘Oog voor nuances’! 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


